Che cos’è

 la Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria?
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Consacrarsi al Cuore Immacolato di Maria è affidarci completamente a Lei…lasciarci condurre da Lei come un bambino si lascia condurre dalla mamma affinché Ella ci porti a realizzare il “disegno” che Dio ha sulla nostra vita…
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La consacrazione a Maria scaturisce dal testamento di Gesù crocifisso: "Donna ecco il tuo figlio! Figlio, ecco la tua madre !" (Gv 19,26-27 ). Ci consacriamo a Maria perché Gesù l'ha lasciata a noi come Madre. E’ fare tutto con Maria, per mezzo di Maria, in Maria, per Maria, mentre Ella non si stanca di ripeterci, come ai servi delle nozze di Cana: "Fate quello che Egli vi dirà " (Gv 2,5).
Lo stesso Dio-Padre ci ha dato Gesù per mezzo di Maria, affidandoLo a Lei. Ne consegue che la consacrazione è riconoscere la divina maternità di Maria e affidarci a Lei, come a Lei si è affidato Gesù. 

La consacrazione a Maria è un mezzo per aiutarci a vivere in pienezza la nostra prima consacrazione a Dio, quella battesimale. E’ perciò un impegno a vivere con fedeltà le promesse battesimali e poiché Maria vive tutta per Gesù e porta tutti a Gesù, la consacrazione a Maria tende ad aprirci intimamente al Redentore, fino a poter dire con le parole di San Paolo: “Non sono più io che vivo, ma è Cristo che vive in me” (Gal 2,20). 

Consacrarsi a Maria è anche mettersi sotto la Sua protezione, avere la Sua potente intercessione. Abbiamo bisogno di tutto e Maria è la mediatrice di tutte le grazie. Dio l'ha resa così grande, così potente. Ci dice il Concilio Vaticano II° che Maria, assunta in cielo, continua la sua opera materna su di noi, fino a vederci sicuri in cielo.
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La consacrazione è l’impegno ad imitare Maria che non è solo la Madre del Signore, ma ne è anche la Sua più fedele discepola, colei che ha detto sempre di sì a Dio, senza condizioni. È perciò un impegno ad imitare, col Suo aiuto, le Sue virtù. 

Imitare Maria è il primo passo che scaturisce dalla consacrazione a Lei e che, giorno dopo giorno, dà spazio in noi al volto di Gesù e ci rende Suoi testimoni.
La consacrazione non è un fine in sé, ma un mezzo per vivere la fedeltà a Gesù Cristo. Il Montfort, il grande apostolo della consacrazione a Maria, la chiama: “Consacrazione a Gesù per mezzo di Maria”.
Che cosa offriamo a Maria?

Quello che siamo: 

· il nostro spirito con le sue aspirazioni; 

· la nostra mente con i suoi pensieri, intuizioni, angosce e desideri, 

· il nostro corpo con tutte le sue facoltà e sofferenze, 

· il nostro cuore con tutti i suoi affetti, i sentimenti, la capacità di amare e di donare. 

Quello che facciamo: 

ogni azione, ogni parola, ogni gesto, il lavoro ecc. 

Spesso ci sembrerà di non avere nulla da offrire a Maria perché sentiremo tutta la realtà dei nostri limiti umani e spirituali; l'incapacità di compiere il bene che vorremmo; il peso del nostro peccato...ma è proprio questo che dobbiamo mettere nel cuore e nelle mani di Maria. 

Lei prende tutto di noi, lo arricchisce dei suoi meriti e lo offre al Padre come fosse Suo. 
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