
Che cosa significa il termine “Consacrazione”?

Esso deriva da "consacrare", cioè rendere sacro. Il termine "sacro" indica ciò che appartiene ad un ordine di cose riservato, inviolabile

La parola "consacrazione" designa un atto che unisce a Dio mediante un legame talmente stretto da far sì che questa persona o cosa sia riservata al Signore. 

Non bisogna però confondere la consacrazione al Cuore Immacolato di Maria con la consacrazione religiosa che è l’impegno radicale a vivere "per Dio solo", il servizio e l'onore di Dio, cioè la sua glorificazione suprema. La Consacrazione Religiosa si realizza nella professione dei consigli evangelici di obbedienza, povertà e castità”.
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In realtà già con il battesimo ogni cristiano è consacrato a Dio.

La consacrazione o affidamento al cuore immacolato di Maria è quindi un rinnovare le promesse battesimali che in passato furono pronunciate per noi dai nostri genitori. E’ un riaffermare di voler appartenere al Signore, di esser Sua proprietà.

Nella Lumen Gentium si afferma che la consacrazione a Maria “è ordinata a far raccogliere più copiosi i frutti della grazia battesimale”. 
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